
ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA 
EM 5 DE NOVEMBRO DE 2003 

 
PRESIDENTE: EXMO. SR. MINISTRO  EDSON VIDIGAL 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA: EXMO. SR. DR. FRANCISCO ADALBERTO 
NÓBREGA 
SECRETÁRIA: Bela. AZELMA ELVIRA MONTENEGRO DE SOUZA 
 
Às quatorze horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO, 
FONTES DE ALENCAR, BARROS MONTEIRO, FRANCISCO PEÇANHA MARTINS, 
HUMBERTO GOMES DE BARROS, CESAR ASFOR ROCHA, JOSÉ DELGADO, JOSÉ 
ARNALDO DA FONSECA, FERNANDO GONÇALVES, CARLOS ALBERTO MENEZES 
DIREITO, FELIX FISCHER, ALDIR PASSARINHO JUNIOR, GILSON DIPP, ELIANA 
CALMON, FRANCISCO FALCÃO e FRANCIULLI NETTO, foi aberta a sessão. 
Ausentes, justificadamente, os Exmos. Srs. Ministros NILSON NAVES (PRESIDENTE), 
ARI PARGENDLER, HAMILTON CARVALHIDO e JORGE SCARTEZZINI. 
Licenciado o Sr. Ministro SÁLVIO DE FIGUEIREDO TEIXEIRA, sendo substituído pelo Sr. 
Ministro ALDIR PASSARINHO JUNIOR. 
A Exma. Sra. Ministra NANCY ANDRIGHI compareceu à sessão para julgar processo a 
ela vinculado e compor "quorum" regimental. 
Na ausência ocasional do Exmo. Sr. Ministro EDSON VIDIGAL, assumiu a Presidência o 
Exmo. Sr. Ministro ANTÔNIO DE PÁDUA RIBEIRO. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 

 
P A L A V R A S 

 
O EXMO. SR. MINISTRO EDSON VIDIGAL (PRESIDENTE): Srs. Ministros, antes de 
chamarmos os processos a julgamento, devo informar à Corte que, nas poucas horas 
que me restaram no exercício da Presidência, a Câmara dos Deputados aprovou, hoje 
pela manhã, na Comissão de Constituição e Justiça, o projeto de criação das 183 Varas 
Federais, após longa negociação, e já está com pedido de urgência assinado por todos 
os líderes partidários para ser incluído na Ordem do Dia. Tecnicamente, é possível que 
tenhamos o projeto sancionado em tempo, se não nesta semana, no mais tardar no 
início da próxima. A outra informação é a de que o projeto de criação de cargos para o 
Superior Tribunal de Justiça, extensivas as funções aos gabinetes dos Senhores 
Ministros, o qual dormitava no Congresso Nacional há quase um ano, também foi 
aprovado ontem à tarde na Comissão de Constituição e Justiça em caráter terminativo. 
Já estou em contato com o Presidente da Câmara dos Deputados para que seja 
imediatamente remetido ao Senado, onde também terá tramitação breve. Portanto, o 
concurso, cujo prazo de validade deverá vencer no dia 7 de dezembro, com certeza 
será aproveitado, porque preencheremos esses cargos ainda este ano. Essas são as 
informações que deveria prestar e presto à Corte nesta oportunidade. Outra medidas, 
que dizem respeito às questões mais administrativas da Casa, tenho informado 
diretamente aos Senhores Ministros. Esta sessão conta com a presença dos estudantes 
de Direito da Faculdade de Franca, São Paulo. Aproveitamos para dar-lhes os votos de 
boas-vindas e que, nesta tarde em que estiverem conosco, tenham o melhor 
conhecimento de como as decisões são adotadas conclusivamente na Corte Especial, 
que é o órgão principal do STJ na resolução das divergências, em especial entre as 
seções especializadas. 
O EXMO. SR. FRANCISCO ADALBERTO NÓBREGA (SUBPROCURADOR): Sr. 
Presidente, Srs. Ministros, em nome do Ministério Público, desejo, também, dar boas-
vindas aos estudantes da Faculdade de Direito de Franca, elogiar o professor 
responsável pelo programa e dizer para os futuros colegas, os futuros advogados do 



meu País, que esta é uma Corte que tem um papel fundamental na operacionalidade 
do Direito no Brasil. Sejam bem-vindos. 

 
J U L G A M E N T O S 

 
Encerrou-se a sessão às dezoito horas e vinte minutos, tendo sido julgados sete 
processos e adiado o julgamento dos demais feitos para a próxima sessão. 

 
Brasília, 05  de novembro  de 2003. 

 
MINISTRO EDSON VIDIGAL 

Presidente da sessão 
 

AZELMA ELVIRA MONTENEGRO DE SOUZA 
Secretária 


